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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Regeni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtdhnéte propisovaci
tuzkou.

Pokyny k otevienym uloham

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zaznamového archu.

e
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¢ Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li poZadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena bild
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

¢ Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.



V ulohach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte:
0,036:0,6 +0,6-0,6 =
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2
Na Ciselné ose je vyznaceno osmnact stejné velkych dilkd, ¢islo nula a dale Cisla A, Ba C.
Hodnota ¢isla C je rovna 0,25.
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0 A B C
max. 3 body
2 Zapiste zlomkem v zakladnim tvaru hodnotu:
2.1 éisla A,
2.2 ¢isla B.
Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v zaznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1

B3+ -2-

3.2

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup feseni.
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max. 3 body

4.1 Kruh o obsahu 30 m? jsme rozdélili na 12 stejnych kruhovych vysedi.

Vypocététe v cm? obsahu jedné kruhové vysece.

4.2 Pisnic¢ka trva 3 minuty a 18 sekund. V zabavném poradu ,, Hrajme pisen dokola“ prehravaji
tuto pisnicku bez prestavek a bez prferusovani opakované po dobu 40 minut.

Urcete, kolikrat v pofadu zazni celd pisnicka.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

Maly Jifik si z bedny s hrackami bere difevéné, plastové a molitanové kostky. Dohromady ma
72 kostek.

Drevénych kostek ma o 8 vice nez molitanovych.

Jifik chce mit od kazdého druhu stejny pocet kostek, a tak musi 18 plastovych kostek vratit
a vymenit je za jiné kostky.

max. 4 body
5 Urcete:
5.1 pocet plastovych kostek, které ma Jitik pred vyménou,
5.2 pocet plastovych kostek, které Jifik musi vymeénit za molitanové,
5.3 pocet dievénych kostek pred vyménou.



VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 6

Adéla a Jakub zjistuji, kdo ma kolik pastelek. Oba dva maji nékolik pastelek v penale, nékolik
na lavici a nékolik v aktovce. Do tabulky si zapsali pocty pastelek, které zatim spocitali.

V penale

Na lavici

V aktovce

Celkem

Jakub

60

Adéla

52

6.1 Jakub ma na lavici 0 20 % vice pastelek nez v penale. A v aktovce o 20 % vice nez na lavici.

Vypoctéte, kolik pastelek maji Jakub s Adélou dohromady.

6.2 Adéla ma na lavici o osm pastelek méné nez v penale, ale v aktovce tfikrat vice nez

v penale.

Vypoctéte, kolik pastelek maji Adéla s Jakubem na lavici dohromady.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup feseni.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

obdélniku byly v poméru 1: 2

| «— prvnistiih

__________________

12 cm

Obdélnik o rozmérech 12 cm a 24 cm jsme dvojim stfihnutim nGzkami zmensili nasledujicim zplsobem:
- nejprve jsme o tretinu zkratili delsi stranu obdélniku
- nové vzniklému obdélniku jsme zkratili kratsi stranu, a to tak, aby poméry délek vysledného (Sedého)

7 Vypoctéte

7.1 v cm? obsah vysledného obdélniku,

7.2 v cm soucet obvod( obou odstfizenych obdélnika.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup feseni.
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Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zdznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body A, L a pfimka p.
L
X
p
A X
max. 3 body
8 Bod A je vrcholem rovnobéZniku ABCD. Bod L je obrazem bodu B v osové soumérnosti

podle pfimky p. Pfimka p je osou strany AD.
8.1 Sestrojte vrcholy B, D rovnobézniku ABCD a oznacte je pismeny.

8.2 Sestrojte vrchol C rovnobézniku ABCD, oznacte jej pismenem a rovnobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi body A, H a pfimka p. Bod A leZi na pfimce p.
X
H
p
max. 3 body
9 Bod A je vrcholem trojuhelniku ABC. Bod B leZi na pfimce p a soucasné na ose Usecky AH.

Bod H je stfedem jedné ze stran trojuhelniku ABC.

Sestrojte vrcholy C a B, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 10

Ve Starostové probéhly volby starosty. V grafu jsou uvedeny pocty hlas(, které ziskali
kandidati A, Ba C.
Kandidat B ziskal o 18 hlas vice neZ kandidat A. Kandidat D, jehoZ bodovy zisk neni v grafu
uvedeny, ziskal o polovinu vice bodu neZ kandidat C.
Pocet hlast
A B C
max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z nasleduijicich tvrzeni (10.1-10.3), zda je pravdivé (A),
Ci nikoli (N).
A N

10.1 Kandidat A ziskal 42 hlasu.

10.2 Kandidat C ziskal o jednu osminu vice hlasd neZ kandidat A.

10.3 Kandidat B ziskal o jednu Sestinu méné hlast nez kandidat D.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 11

V papirnictvi je mozné koupit pouze sadu deseti pastelek anebo sadu Ctyr pastelek s jednim
orezavatkem. Lubos se rozhodl, Ze nakoupi tak, aby mél na kazdych Sest pastelek jedno
ofezavatko.

2 bod
11 Jaky je nejmensi mozny pocet pastelek, které Lubos nakoupi? '
A 12
B) 18
C) 24
D) 30

E) jiny vysledek



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 12-13

Kvadr byl pdvodné sestaveny z 48 stejnych 1 cm velkych dfevénych kostek (krychli).
Sestaveny kvadr jsme natreli Cernou barvou ze vsech stran. Poté jsme kvadr opét rozlozili
na jednotlivé kostky. Jednotlivé kostky se lisi poctem obarvenych stén. Jejich pocty jsou
nasledujici:

Kostky neobarvené z zadné strany (kostky uvnitt kvadru): 4

Kostky obarvené jen z jedné strany: 16

Kostky obarvené pravé ze dvou stran: 20

Kostky obarvené pravé ze tfi stran: 8

Obrazek je ilustracni: kvadr s jedinou kostkou natfenou ze tfi stran.

12 Jakou délku méla nejdelsi hrana kvadru?
A)  3cm
B) 4cm
C) 5cm
D) 6cm

E) vicenez6cm

13 Jaky obsah méla nejmensi sténa kvadru?
A) 6cm?
B) 9cm?
C) 12cm?
D) 16cm?

E) jiny povrch

2 body

2 body



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

V roviné lezi rovnobéznik a jedna primka.

118°

2 body
14 Jaka je velikost uhlu o ?
Velikost uhlu nemérte, ale vypocitejte.
A) 58°
B) 59°
C) 60°
D) 62°
E) jiny vysledek
max. 6 bod
15 Prifadte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A—F).
15.1 Policejni hlidka méfila rychlost celkem 1600 projizdéjicich automobild.
Prekroceni rychlosti hlidka namétila u 320 automobil(.
Kolik procent automobilii nedodrzovalo predepsanou rychlost? o
15.2 V sobotu a nedéli pfislo do kina dohromady 144 divaka. Z tohoto poctu pfrisly
dvé tretiny v sobotu a jedna tretina v nedéli. Sobotniho promitani Drakuly
se zUcastnilo 24 divak(.
Kolik procent sobotnich divaka vidélo film Drakula? _
15.3 V obci je 480 domU vytapénych plynem, coz je 32 % vSech doma v obci.

Domu s tepelnym cerpadlem je v obci 450.

Kolik procent domt v obci je vytapéno tepelnym cerpadlem?

A)
B)
C)
D)
E)
F)

15 %
20%
25%
30 %
35%

jiny pocet procent



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Déti ve Skolce skladaji na podlaze tmavé a svétlé Ctverce tak, aby byla vidy dodrzena
nasledujici pravidla: Svétla pole vidy obklopuji vSechna tmava pole. Rohova tmava pole jsou
oznacena krizem. Mezi rohovymi poli je vzdy sudy pocet tmavych poli naskladany rovné vedle
sebe. Jejich pocet je stejny, jako je pocet ostatnich tmavych poli ve zbytku celého planu.

Na obrdzku je priklad tfi nejmensich hotovych plan(: mezi rohovymi poli jsou dva, ¢tyfi nebo
Sest tmavych Ctvercl. Ve zbytku planu tak najdeme dalsi dva, ¢tyfi nebo Sest dalSich tmavych
Ctverc(.

max. 4 body
16 Vypoctéte
16.1 kolik tmavych ¢tvercd (véetné dvou rohovych) bude pouZito v celém planu, ktery je Ctvrty
nejmensi,
16.2 kolik svétlych ¢tvercl je v planu, ktery obsahuje 22 tmavych ¢tverc,

16.3 kolik svétlych c¢tverci je v planu, ktery obsahuje celkem 144 ¢tvercd.
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